

6  
МАЯ  
1940 года  
№ 11

# Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган  
Орджоникидзевского  
Крайкома ВКП(б)  
Выходит ежедневно.

Колхозники сельхозартели „КИМ“ дали за день 888 процентов плана  
Изо дня в день бороться за превышение норм выработки каждым участником народной стройки!

## СЛОВО МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

### Митинг на участке Либкнектовского района

Четвертого мая на участке Либкнектовского района состоялся митинг. На митинге вручалось переходящее красное знамя краевого комитета ВЛКСМ комсомольской молодежной бригаде тов. Лесняк (колхоз им. Молотова), добившейся выполнения плана на 501 процент.

Открыл митинг секретарь райкома партии тов. Кученко. Первое слово предоставляется секретарю краевого комитета ВЛКСМ тов. Васильеву.

Тов. Васильев говорил о роли комсомольцев на строительстве канала, о лучших стахановцах большевистской работой оправдывающих высокое звание члена ленинско-сталинского комсомола. Он призвал комсомольцев и несочлененную молодежь к новым производственным победам, к новым трудовым подвигам во имя любимой родины.

Принимая переходящее красное знамя, тов. Лесняк обещает работать с большей энергией и настойчивостью, не останавливаться на достигнутых успехах.

— Это почетное знамя, — сказал в заключение тов. Лесняк, — мы никому не сдадим и увезем его в свой родной колхоз.

Молодые стахановцы дружными аплодисментами встречают заявление знатного бригадира.

Затем выступили секретарь райкома комсомола тов. Таций, заместитель начальника штаба по политчасти тов. Прыткин, заместитель председателя исполнкома краевого Совета тов. Никифоров. Все они говорили о славных делах комсомола, вписавшего немало блестящих страниц в историю побед социализма.

Комсомольцы Либкнектовского района, соревнуясь с Невинномысским районом, показывают замечательные образцы социалистического труда. Комсомолец колхоза им. Чапаева Петр Завгородний по праву является инициатором стахановского движения в районе. Его звено в первый же день работы выполнило план на 525 проц., а к 3 мая добилось рекордной выработки — 1152 проц.

Расходясь с митинга, комсомольцы и несочлененная молодежь обещали еще выше поднять производительность труда, досрочно при отличном качестве завершить план земляных работ.

Т. Ефанова.

### В КОЛХОЗЕ „КИМ“

Колхоз „КИМ“, один из передовых на участке № 1. Третьего мая задание он выполнил на 888 проц. Звено Кудинова Ивана Андреевича в этот день дало 1250 проц.

Некоторые женские звенья идут впереди мужчин. Звено В. А. Ларионовой 2 мая выполнило норму на 1160 проц., 3 мая — на 1023 проц.

С большим интересом колхозники следят за соревнованием мужа и жены Барабаш. Оба они руководят звеньями и работают на выемке грунта.

При заключении договора звено Екатерины Барабаш взяло обязательство: добиться выполнения норм на 600 проц. Звено мужа — Павла Барабаш, обязалось выполнять норму на 500 проц.

В этом соревновании Екатерина Барабаш со своим звеном заняла первенство. 2 мая колхозницы выполнили норму на 642 проц., 3 мая — на 769 проц.

Звено Павла Барабаш также выполнило обязательство, но все же отстает от звена жены. 2 мая оно выполнило задание на 614 проц., 3 мая — на 544 проц.

М. Иноземцев.



На трассе канала.

### ЗНАТНЫЙ ЗАБОЙЩИК

Вот уже скоро месяц, как бригада проходчиков тоннельной шахты № 3 тов. Павлова держит переходящее красное знамя своего участка.

Бригада тов. Павлова соревнуется с бригадой проходчиков тов. Пичугина. Несмотря на одинаковые условия в работе, бригада

Пичугина значительно отстает. Ее средняя выработка в апреле составила 154 процента, а выработка бригады тов. Павлова — 220 проц.

Первого мая начальник участка № 3 отметил хорошую работу бригады, а тов. Павлову выдал 300 рублей премии.

### СВОДКИ

о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 5 мая 1940 года

	Земляные работы в кубометрах			
	план	выполн. с началом работ	процент выполн. плана	план
Орджоникидзевский край Ростовская область Калмыцкая АССР	2893107 1061407 259498	1200620 134138 67595	41,5 12,6 26,1	
ВСЕГО по каналу	4214012	1402353	33,3	

### По видам работ (в процентах к плану)

Наименование районов	Земляные работы	Заготовка камня, гравия и песка	Подвезено камня, песка, гравия	Планировка	Вскрыша карьеров
Невинномысский	110,5	16,7	12,1	29,89	219,3
Либкнектовский	78,4	15,7	52,6	—	—
Молотовский	32,8	—	2,7	—	—
Горицкий	35,6	—	3,5	—	—
Ворошиловский	34,4	—	—	—	—
Курсавский	48,9	—	19,1	—	—
Ст.-Марьевский	38,6	—	4,7	2,26	—
Н.-Александровск	75,2	—	28,8	16,76	—
Ипатовский	20,8	45,6	27,1	—	60,0
Петровский	30,4	—	24,9	—	—
Гор. Ворошиловск	58,9	—	—	2,35	—
Труновский	30,6	—	14,2	—	—
Дмитриевский	35,6	—	15,5	10,48	—
Изобильненский	36,5	—	17,9	—	—
Шпаковский	40,7	—	—	—	—
Спичевский	38,5	—	5,0	2,17	—
Егорлыцкий	43,6	—	18,2	—	—
Апанасенковский	77,3	15,4	12,9	—	157,55
Благодарненский	—	65,2	31,3	—	68,44
Нагутский	—	14,2	37,9	—	246,20
Кизлярский округ	38,0	—	—	—	—
По Ордж. краю	41,5	21,4	21,8	6,60	161,6
Ростовская обл.	12,6	—	0,1	—	—
Калмыцкая АССР	26,1	—	65,0	—	—
Всегопоканалу	33,3	21,4	18,9	5,11	161,6

## ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ, БРИГАДЫ, ЗВЕНЬЯ

Третьего мая из всех колхозов, работающих на трассе канала и на карьерах, наибольшую выработку дал колхоз им. Молотова, Либкнектовского района. Он выполнил дневное задание на 450 проц.

Хорошо работали в этот день колхозы „Вторая пятилетка“, Молотовского района (290 проц.), колхоз „Северо-кубанский“, Ново-Александровского района (245 проц.), колхоз „Егорлык“, Труновского района (243 проц.).

Передовой бригадой по выполнению норм была бригада Ф. Лесняка (колхоз им. Молотова, Либкнектовского района). Она выполнила дневное задание на 659 проц.

Неплохо работали бригады тов. Зыкоренцова из колхоза им. Андреева, Ворошиловского района (370 проц.), тов. Бирюкова из колхоза „Северо-кубанский“, Ново-Александровского района, (351 проц.), тов. Семенихиной из кол-

хоза им. Первомайской, Петровского района (320 проц.).

Отлично работали бригады тов. Карнаущенко из колхоза „Политотделец“, Невинномысского района (875 проц.), тов. Лесняка из колхоза им. Молотова, Либкнектовского района (850 проц.), бригада тов. Олейникова из колхоза „Коллективный труд“ г. Ворошиловска (790 проц.) и бригада тов. Монахина из колхоза „Красный Октябрь“, Изобильненского района (700 проц.).

Колхоз им. Молотова, Либкнектовского района, выполнил дневную норму на 500 проц. и бригада тов. Штейнгардта, Невинномысского района (369 проц.), им. Штейнгардта, Невинномысского района (345 проц.), им. Штейнгардта, Невинномысского района (350 проц.).

Передовой бригадой 4 мая была бригада № 4 тов. Михалевича из колхоза им. Штейнгардта, Невинномысского района, выполнившая дневную норму на 1060 процентов.

## ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖЕК

Сотни колхозов Орджоникидзевского края, Калмыцкой АССР и Ростовской области, прислали своих лучших людей на скоростное строительство Невиномысского канала. Каждый колхоз выпускает свою стенную газету. Многие районы издают печатные многотиражки.

Невиномысский район выпускает газету "Заря коммуны", Старо-Марьевский — "На стройке канала", Петровский — "Колхозная газета", Яшалтинский район Калмыцкой АССР — "Стахановец", Ростовская областная газета выпускает на канале многотиражку "Молот".

Печатные и стенные газеты, издающиеся на скоростном строительстве, являются организаторами социалистического соревнования. Они пропагандируют опыт передовых людей стройки, на примерах самоотверженной работы стахановцев показывают трудовую отвагу и доблесть строителей.

В первомайском номере газеты "Социалистический путь", Ново-Александровского района, сообщается о высокой выработке норм стахановцами колхоза "12-й Октябрь". Тт. Маслюков и Баллов, например, за 30 суток выполнили задание на 545 проц.

В этом же номере газеты сообщается о самоотверженном поступке повара колхоза "Северо-Кавказский" Евдокии Помогаевой. Во время приготовления пищи она обварила кипятком руку. Помогаеву немедленно отправили в Белорусскую больницу. Получив медицинскую по-

мощь она пешком возвратилась на стройку.

"Колхозная газета" ежедневно печатает сводку выполнения плана работ колхозами и передовыми бригадами. Соревнующиеся бригады и колхозы узнают из газеты, кто отстает, а кто идет впереди.

Газеты вскрывают неполадки в работе, критикуют беспечных руководителей, бичуют лодырей и симулянтов. Во втором номере газеты "Молот" напечатано несколько заметок, изобличающих нарушителей дисциплины. Колхозник Великородный, из сельхозартеля "9 января" с первых дней работы на трассе начал пьяствовать. Колхозники возмущались поведением бездельника и пьяницы. Свое возмущение они выразили в письме в редакцию. В газете Великородного нарисовали в бутылке из под вина, а подпись под рисунком поместили стишок:

Только прибыл на канал,  
Литр водки доканал.  
Не грабаркой,  
а бутылкой  
Он решил работать  
пышко.  
Нам таких не надо,  
Выгонит бригада.

Заметив неполадки в работе, колхозники сообщают о них в газету и через печать требуют исправления недочетов. Мимо колхозников не проходит ни один случай нарушения трудовой дисциплины, нерадивого отношения к труду, к охране общественного имущества, нераспорядительности отдельных руководителей.

## ДЕЛА И ЛЮДИ

В первые дни колхоз "Прилужный", Труновского района, работал неудовлетворительно.

— Земля твердая, — говорили колхозники. — Разве ее вручную уковыряешь? Ее только плугом поднять можно.

Но конные плуги бездействовали. Ночью не пахали, а рано утром не хотелось подниматься. И вот из-за того, что некоторым колхозникам не хотелось встать до зари, все остальные целый день были породу кирками, ломами и все таки нормы не выполняли.

Такое положение заставило прилуженцев пересмотреть свое отношение к любителям поспать. Вскоре конные плуги пустили в ход. Но они рвались на твердой почве. Эта беда была у многих колхозов не только Труновского района, но и колхозов Шап-

ковского, Изобильненского и других районов.

Прилуженцы все же не отступали перед трудностями. Они решили во что бы то ни стало добиться

рыхления почвы конными плугами, тем более, что на тракторы надежда была слабая: на участке № 11 они систематически простоявали из-за поломок.

В упорном труде был найден удачный способ

рыхления любого грунта

конным плугом.

Плугатель тов. Русанов так рассказывает об этом:

— Мы ведем плуг на глубину до пяти сантиметров. Больше и не надо. Затем по первой борозде проходим плугом во второй раз и снова берем пять сантиметров. После третьего раза мы начинаем вторую борозду. Плуг уже отваливает землю на полный лемех.

Такой способ рыхления

грунта дал возможность

## Экономить бензин!

На народной стройке работает до 400 автомашин. Для них требуется большое количество дорогостоящего бензина. Вот почему, — задача каждого шофера добиться максимальной экономии горючего.

Шоферы должны хорошо знать свои машины, их болезни, держать установленную скорость движения, не допускать работы моторов на стоянках.

С первых дней работы серьезно относились к экономии бензина шофера. Хыбарский, Хренков и Щембаленко. Они ежедневно экономят по 2—3 кгр., правильно заполняют путевые листы, своевременно сдавая их в диспетчерскую.

Их пример заслуживает всяческих похвал. Своей стахановской работой они доказали, что экономить бензин может каждый шофер.

**И. Гадалин.**

Уполномоченный Крайавтоинспекции при "Ставропольстрое".



На эстраде участка № 5. Выступление ансамбля песни и пляски терских казаков.

## ХОТИМ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

оставшиеся в полне справились бы с работой.

Из-за большой толкучки не возможно учесть наш труд и некоторые девушки пользуются этим бездельничая. Мы хотим работать по-стахановски, чтобы наш труд учитывался, чтобы мы знали результаты своей работы. А работать мы умеем и можем давать по нескольку норм в день.

Звеньевая  
**Нина Лисаволова.**

Звеньевая  
**Раиса Латкова.**  
Колхоз "Красное знамя", Ипатовского района.

## НАРУШАЮТ ПРАВИЛА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Отсутствие контроля приводит к частым злоупотреблениям и нарушениям правил советской торговли со стороны отдельных продавцов и заведующих ларьками на участках канала.

Продавцы ларька № 4 на участке № 5 Колесников и Монарова держали под полкой более десятка банок консервов, отказавая в этих продуктах покупателям. На этом же участке заведующий ларьком № 5 Воронков продавал хлебную соду только по рецептам врачей. 29 апреля в его ларьке было спрятано два ящика табаку, полтора ящика папирос и ящик туалетного мыла. Все эти товары пролежали в ларьке пять суток.

Продавец ларька № 203 Ворошиловского горторгра Белоусов припрятал 240

кусков туалетного мыла, 20 пачек табаку и один ящик папирос.

Госторгинспекции необходимо организовать общественный контроль за деятельностью ларьков, предупредить подобные случаи злоупотреблений и нарушений правил советской торговли.

**И. Купченко.**  
Младший лейтенант милиции.

## Беспечность

Место, где работают колхозники сельхозартеля "Красный боец", Спицевского района, поднимается горбом над забоями других колхозов, углубившихся на несколько штыков больше.

Колхоз этот отстал от своих соседей. И прежде всего потому, что на строительство канала приехало людей немногим больше половины, чем следует по плану.

День назад из колхоза вернулся с недоставшими людьми председатель правления тов. Кавинский. Он жалуется, что его колхоз обижают, что тракторы не

рыхлят ему грунт и что это единственная причина из-за чего колхоз отстал. Тракторами рыхлят грунт на участке колхоза "Красный боец" нельзя, так как

из-за камней. Они легко могут вывести из строя даже плантажный плуг.

Рисковать такими механизмами, конечно, нельзя. Но беспечные руководители колхоза видимо не хотят этого понять, или намеренно стараются жалобами на невнимание к себе прикрыть свое беспечное отношение к строительству канала. И это вместо того, чтобы все силы употребить на мобилизацию колхозников для досрочного выполнения задания.

**Н. Величко.**

значительно перевыполнять нормы. Прилуженцы дают уже не 75 проц., а 300 и выше. Колхоз выходит в передовые на участке, является кандидатом на получение переходящего красного знамени района.

Но далеко не все руководители колхозов Труновского района, работающие на участке № 11, понимают всю серьезность и необходимость обязательного и максимального использования конных плугов.

Колхозы им. Кирова, "Красные ключи", им. Кагановича "Красный Переярк", "Попутный", "Красный партизан" и некоторые другие не рыхлят почву. Беспечные руководители этих колхозов не помогают колхозникам с меньшей затратой добиться досрочного окончания строительства канала.

Кое-где еще в ходу вредная теория о том, что твердый грунт конные плуги взять не могут. Колхозни-

ки Манасенко (колхоз "Перекоп") и Гридин (колхоз им. Ленина) как то заявили начальнику участка товарищу Кривошееву:

— Да мы уже сколько плугов порвали! Не могут они взять этот грунт.

— А почему же у других берет?

— У других — горько усмехнулся Гридин. — Да, у них же грунт совсем другой.

— Что же, пойдем, посмотрим, какую у них грунт.

Колхозники нехотя идут за начальником участка туда, где пашут конные плуги, щупают землю и говорят:

— Н-да-а, землица подхудящая, потверже нашей.

Еще держа в руках комья грунта, они с завистью смотрят, как блестящий лемех плуга отваливает пластины на полную глубину. И колхозники начинают поругивать руководителей своих колхозов, которые поддерживали их отсталые настроения.

**Евг. Безбородов.**

## Опровержение ТАСС

1. В некоторых иностранных газетах появился сообщения, будто бы Советский Союз предложил Финляндии обменять Выборг (Випури) на Аланские острова, а агентство Рейтер 1 мая передало по радио сообщение своего парижского корреспондента о том, что, якобы, «СССР обратился к Финляндии с предложением отдать ей обратно Ханко и Выборг в обмен на Аланские острова Петсамо».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются полностью вымыщенными.

2. Голландская газета «Маасбоде», а также некоторые другие иностранные газеты сообщают, что будто бы «СССР на прошлой неделе вручил германскому правительству ноту, в которой советское правительство заявило, что оно рас-

сматривало бы действия Германии против Швеции, как недружелюбный акт, что кроме того, СССР заявил, что он не может допустить оккупации Аланских островов Германией».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не отвечает действительности. На самом деле, в соответствии со статьей 3-й Договора о ненападении между Германией и Советским Союзом о взаимной информации и консультации, две недели тому назад в Москве имел место обмен информацией по вопросу о нейтралитете Швеции между представителями СССР и Германии, причем было констатировано, что оба государства считают себя заинтересованными в сохранении нейтралитета Швеции.

## Военные действия в Норвегии

### Германские сообщения

БЕРЛИН, 3 мая. (ТАСС).— Верховное командование германской армии сообщает:

«Преследуя поспешно отступающих англичан, германские войска заняли вчера Ондальснес».

БЕРЛИН, 3 мая. (ТАСС).— Информбюро передает сводку верховного командования германской армии:

«После того, как последние части английских войск оставили район Ондальснеса, операции по установлению порядка на всей территории Норвегии продолжаются быстрым темпом. В Западной Норвегии происходит демобилизация норвежских войск. Севернее и юго-западнее Нарвика неприятельские вооруженные силы медленно при-

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС).— Агентство Рейтер сообщает, что норвежские войска, находившиеся в Реросе, сейчас заняли позиции к югу от города с тем, чтобы остановить продвижение

### Французские сообщения

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС).— Агентство Гавас сообщает, что вчера в Домбосе происходили ожесточенные бои.

Железнодорожная линия Домбос—Стерен разрушена на большом протяжении.

Бои, происходящие в районе Домбоса, очень кровопролитны. Позавчера и вчера утром английские войска подступили к Домбосу, но в течение дня вынуждены были вновь несколько отступить.

Продолжается оживленная деятельность авиации. Аэродром в Ставангерсе,

«СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА» издается выездной редакцией газеты «Орджоникидзевская Правда» на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го строительного участка.



Скульптура теннисистки в парке города Черкесска.  
Фото А. Добровольского.

## БЕСЕДЫ О ДНЕ ПЕЧАТИ

Начиная с 1 мая в колхозах Старо-Марьевского района, участвующих в строительстве канала (строительный участок № 9), ежедневно проводятся беседы о дне большевистской печати.

Передовые статьи большинства газет, вышедших перед днем печати посвящены этому замечательному празднику.

—о—

## ВЫСТАВКА СТЕНГАЗЕТ

При штабе Ипатовского районного совета по строительству канала организована выставка стенных газет колхозов, участвующих в скоростном строительстве. Выставка приурочена ко Дню большевистской печати.

После того, как будет подведен итог работы, лучшие стенные газеты и редакторы будут премированы.

—о—

## ОБРАЗЦОВЫЙ ЛАРЕК

Колхозы «Политотделец», «Красный животновод» и «КИМ» (участок № 1) хорошо обслуживают ларек рабкоопа «Шерстяник». Этим ларьком заведует тов. Самойлов Василий Иванович.

Ларек в достаточном количестве обеспечивает колхозников сахаром, табачными изделиями, селедкой, консервами, печеньем, мылом и другими товарами первой необходимости.

Колхозники предъявляют большой спрос на кни-

## Песня о канале

Широка ты степь Ставрополья  
И лучистым сияньем полна.  
На твоем необъятном раздолье  
Мы построим народный канал.

Припев:

Рожден в походах,  
В огне пожарищ  
Наш боевой народ.  
В борьбе за воду  
Шагай, товарищ!

Армия стройки, вперед!  
Скоро хлынет рекой серебристой  
По ковыльным просторам вода,  
В поднебесье, как в зеркале чистом,  
Будет реять наш вымпел труда!

Припев:

Имя Сталина нас вдохновило  
На большой всенародный порыв,  
В этом имени—наша сила  
И к победе могучий призыв.

Припев.

В. Гордиенко.

Участок № 10, Петровский район.

## Национальные ансамбли

На трассу канала прибыл черкесский национальный ансамбль в составе 15 человек.

Ансамбль пребудет на строительстве пять дней. За это время он выступит с концертами в ряде районов.

\*\*

На участке Изобильнского района 5 мая в обеденный перерыв состоялся первый концерт Карабаевского национального ансамбля. Ансамбль исполнил сколько народных национальных песен и танцев, награду за хорошее исполнение колхозники горячо аплодировали участникам ансамбля.

—о—

## ЧЕСТЬНОСТЬ

Колхозник колхоза «Социалистический путь», Ново-Александровского района, Федор Сергеевич Захаров нашел на трассе бумажник с различными документами и деньгами на сумму 161 рубль. Колхозник Сергей Иванович Плясов (колхоз им. Молотова, Старо-Марьевского района) нашел бумажник, в котором также находились различные документы и облигации займов на 200 рублей.

Товарищи Захаров и Плясов находки доставили в милицию. Их горячо благодарили владельцы найденных бумажников.

## КНИГИ

Две книжные автолавки ежедневно бывают на участках трассы канала. В ст. Барсуковской открыт книжный киоск. В автолавках и киоске имеется массово-политическая и художественная литература, фотографии о канале и т. д. Колхозники предъявляют большой спрос на кни-

ги, журналы и брошюры. С 25 апреля по 1 мая масово-политической литературы продано в количестве 6 тысяч экземпляров, брошюра «Невинномысский канал» — 800 экземпляров, 1500 фотографий о строительстве канала и 900 экземпляров прочей литературы.

Ответ. редактор  
Дм. Голованов.